Sammanställning av Panelträff 1 
Modern Youth Participation

Datum 2023-02-10

Sammanställningen är gjord av projektledare och förvaltningsgruppen på Kultur och fritidsförvaltningen. Under panelträffen skrev ungdomarna ner sina åsikter och förslag på dukarna som var placerade på borden. Det är dessa åsikter och förslag som har sammanställts och klustrats ihop. Det finns återkommande åsikter och förslag från flera unga och dessa lyfts upp tydligare under varje rubrik nedan.
Fråga 1
Biblioteket: Varför är biblioteket så tråkigt? Det blir roligare om…. 
· Information om biblioteket
Det är en upplevelse bland de unga att det saknas information om biblioteket som riktar sig till de unga. Det framkommer också att det finns en låg kunskap om vad biblioteket erbjuder, flera av de unga uttrycker
 – Det är svårt att om man inte varit på biblioteket att vet vad som finns.
- Info som tilltalar unga, inte bara affischer.

· Lokaler
Flera lyfter att lokalerna inte är inbjudande för unga. Lokaler som man kan prata utan att man stör övriga besökare pratade de om 
De ger kommentarer som.
 – Det är lite omodernt.
 -  Det ser tråkigt ut.
 -  Deppiga färger
-  Krånglig ingång.
-  Öppna upp mot gallerian. 
- Plats man kan hänga på.

· Utbud/Innehåll
Denna del hänger ihop med information om vad som finns att tillgå på biblioteket. Det framkom i dialogen att de tycker att det saknas utbud i programutbudet som riktar sig mot unga tex föreläsningar eller bara samtal med intressanta personer.  
- WOW faktor som blir en snackis.
- Flera aktiviteter eller konserter som lockar dit flera.
- Evenemang
- Läxhjälp
- Låna andra grejer, inte bara böcker.
- Skaffa nyare ungdomsböcker. 

· Bemötande
Samtalen rörde sig om, för att det ska bli en plats att besöka så är bemötande viktigt, det framkom att det inte känns så bra att bli tillsagd om man låter. Det ska också upplevas att vara enkelt att få hjälp med det man söker.
- Krångligt att skaffa lånekort.
- Det är inte kul att folk dricker inne på biblioteket.
- Jag vet fan inte hur jag får ett lånekort.

· Tillgänglighet
Den största synpunkten är att det måste vara enkelt att hitta dit, låna och söka efter informationen de vill. Enkelhet helt enkelt.
- Inget lånekort utan en app i stället.

· Kopplingen mellan skolbibliotek och övriga bibliotek
Detta var en ny sak som framkom i dialogen, har de en dålig erfarenhet av skolbiblioteket så tar de med sig och tror att det lika på alla bibliotek.

Fråga 2
Fritid: Vad ska vi göra med den gamla simhallen?
· Aktivitetsytor/ Multifunktionell hall
De förslag som har lyfts in under denna rubrik är varierande. Det som är återkommande är att det bör vara en flexibel lokal som kan användas till många olika aktiviteter. Det är också tydligt att önskan är att det ska vara spontant och helst gratis så långt det går.
 Se listan nedanför för de förslagen som lyftes av de flesta grupperna.
· Escape room
· Fotbollshall
· Spelhall
· Trampolinhall

· Idrott
Många tankar kring hur lokalen skulle kunna användas för idrottsverksamhet men det som var det tydligaste var en fotbollshall 11-manna konstgräs. 

· Kultur och scen
Att det ska finnas möjlighet att använda en scen till uppträdande och att kunna se på framträdande.  Utställningar och skapande verksamhet nämndes också av panelen.

· E-sport
Ska man plocka ut det som hördes mest ibland de unga så var det att skapa någon form av spelhall, för att kunna spela tillsamman eller se på när andra spelar. De pratade om att det skulle kunna bokas men även vara en spontan verksamhet som kan nyttjas av många innan eller efter den vanliga träningen på Lugnet.

Önskemål från panelen är att i största utsträckning verksamheterna är gratis eller till en låg kostnad. Detta utifrån att så många som möjligt ska kunna vara med. Spontana verksamheter tilltalade panelen mer än en massa bokade verksamheter.

